

УДК 339.98:327 ЄС

Дедков М. В.¹, Ярмоленко А. В.²

¹ канд. іст. наук, проф. НУ «Запорізька політехніка»

² студ. гр. ГФ-219 НУ «Запорізька політехніка»

BREXIT

23 червня 2016 року Великобританія проголосувала за вихід з Євросоюзу. Рішення відоме як Brexit. Це був не перший заклик до

референдуму, але на той час майже 52 % проголосували за його відхід. Уся країна поділилася на два великі табори – на тих, хто виступив за вихід з ЄС (евроскептиків) та тих, хто захоплюється в Європою або виступає за участь в ЄС (єврофілів). Перших виявилось трохи більше.

Якими ж аргументами керувалися евоскептики та еврофіли?

Щодо перебування в ЄС, то еврофіли стверджують, що членство позитивно впливає на торгівлю. ЄС забезпечує Великобританії прибуток від інвестицій у співвідношенні десять до одного. Евроскептики ж кажуть, що членство в Європі коштує британському бізнесу більше 600 мільйонів фунтів на тиждень.

Імміграція з ЄС до Великобританії - одне з найбільш спірних питань дебатів про Brexit. Еврофіли стверджують, що мігранти платять більше податків, ніж отримують пільг, а вихід з ЄС не означає зменшення міграції. Натомість евоскептики стверджують, що, залишаючись в Європейському Союзі, неможливо контролювати міграційний потік. Великобританія відновить повний контроль над своїми кордонами, що призведе до зменшення кількості мігрантів.

З питання зайнятості еврофіли стверджують, що ЄС підтримує бізнес у Великобританії та надає можливість створювати нові робочі місця. Евроскептики ж стверджують, що більше можливостей роботи з'явиться тоді, коли компанії будуть звільнені від витрат на утримання європейських бюрократів.

У питаннях зовнішньої торгівлі еврофіли стверджують, що ЄС є головним торговим партнером Великобританії. Вихід з ЄС створить ризики. Евроскептики ж стверджують, що зовнішня торгівля, безумовно, триватиме та розширюватиметься без обмежень ЄС.

З питань зовнішньої політики та безпеки еврофіли вважають, що за межами ЄС Британія буде ізольована у світі. Евроскептики наполягають, що навіть за межами ЄС Великобританія залишиться ключовим гравцем у НАТО та збереже своє місце в Раді Безпеки ООН.

Дуже вагомими є також політичні наслідки Brexit. Шотландія, проголосувавши за участь у ЄС, має на меті провести новий референдум про незалежність. Оскільки Ірландська республіка є і залишається членом Євросоюзу, то її громадянам на відміну від британців не загрожують потенційні проблеми з перетином кордонів ЄС, або втратою прав на працевлаштування, навчання і взагалі на повноправне життя у майже трьох десятках країн спільного європейського ринку. Автоматичне право на ірландське громадянство і паспорт мають мешканці будь-якої країни світу, чиї батьки були ірландцями, або чиї бабуся або дідусь - народжені в Ірландії. Через згадані ймовірні загрози можливість мати додаткове громадянство у ці непевні часи виглядає для деяких британців дуже

привабливо. Закони Великої Британії не обмежують кількості додаткових паспортів, яких можуть собі забажати піддані її величності, але британський уряд застерігає, що не буде вважати себе зобов'язаним захищати права тих осіб у країнах, де вони взяли на себе обов'язки громадян.

Brexit - вирішальний момент для Британії; це рішення визначило подальшу долю всієї держави та її політичну роль на світовій арені. Brexit засвідчив, що світові тенденції до протекціонізму посилюються. Позиції глобалістів слабшають на тлі глобальної економічної кризи.